

SÓLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER
SEMENARIO DE INFORMACION LOCALSr. Jefe del Servicio de
Prensa de Baleares
Para el Negociado de Control
Calle Morey, 3Franqueo
concertado

PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17.-SÓLLER (Baleares)

COLABORACION

Cosas que no debieran pasar

Me sabe mal echar en cara de alguien los defectos que le aquejan. Es más; no soy capaz de hacer tal cosa. Pero aquí el caso es diferente. Las imperfecciones que voy a sacar a luz no son directamente culpa de quien las presenta sino también de los que comparten su compañía.

Se trata de unos motivos de queja que intentaré exponer para recordar a la opinión pública que Sóller ya no es sólo aquel lar grande y familiar de antaño por cuyos umbrales únicamente entraban y salían sus hijos. Sóller es hoy una pequeña cosmópolis, algo así como una maqueta de gran ciudad, por cuyas calles transitan representantes de las más distintas y variadas naciones civilizadas, a los que hemos de recibir dignamente.

La primera cosa que no debiera pasar es un asunto que tendrá gracia para muchos hasta que suceda una desgracia. Me explicaré. Se trata de que nuestros caminos vecinales e incluso nuestras calles más céntricas han sido tomadas como prados con sus pastos y rebaños, en los que los pastores apacientan sus ganados tranquilamente. Antes, cuando hablábamos de pastores y ganado nos referíamos comunmente a rebaños de ovejas o de cabras, pero ahora ya son bueyes y vacas los que pacen y mugen por nuestros caminos. Y ahí está el detalle. Muchos como un servidor mismo, no sentimos nostalgia de capa y ruedo, o mejor dicho, no sentimos simpatía alguna ni nos inspiran ninguna gracia, esos cornudos que se pasean hoy tranquilamente frente a nuestros hogares, porque vemos en sus afilados cuernos un instrumento de muerte asentado sobre un cerebro que no es racional ni responsable, capaz de sembrar el terror cuando le plazca.

El segundo punto que voy a tocar es algo que sin tener el feo cariz del anterior no deja de molestar bastante y produce muy mal efecto.

En cada función de cine se proyecta un clisé que no sé por qué lo ponen. Porque, la verdad, nadie le hace el menor caso. A veces me explico que si no llama la atención será sin duda porque el público sabe que la empresa lo pasa sin cobrar nada. Otras veces pienso también si la empresa misma lo ridiculiza a propósito, porque al mismo tiempo que en la pantalla leemos «Se prohíbe fumar» también podemos ver a muchas personas que imitan el payés del clisé, fumando tranquilamente su pipa a nuestro lado. Otras veces deduzco si esta frase «Se prohíbe fumar», ya estará completamente gastada y no tiene fuerza coercitiva sobre sus lectores. En fin, uno piensa y deduce lo que quiere, pero lo cierto es que estamos dando un espectáculo que no dice nada en favor nuestro porque hasta ahora fuma todo el que quiere.

Si la empresa me permite la sugerencia, le aconsejaría que retirara ese clisé tan gastado y lo reemplazara por otro que poco más o menos rezara lo siguiente:

«Carece de educación
quien fume en este Salón»

a ver si hiriendo el amor propio de los impertérritos fumadores, terminábamos de una vez con el espectáculo de tanto payés y tanta pipa humeantes que tan poco dice en favor de nuestro tan decantado prestigio.

Y por último ofreceré un combinado que afecta tanto al público en general como a nuestra administración local.

Es un espectáculo feo y mal oliente el aspecto matutino de nuestras calles. La

mayoría de las casas sacan sobre su portal o en la acera una caja, cubo u otro envase lleno de basura y sin tapar. Casi no me atrevo a hacer comentario, pero lo cierto es que si yo viera esto en otro país, los primero que se me ocurriría sería pensar cómo estarán por dentro si en la acera ya exhiben esto! Hagamos lo posible para tapar bien estas inmundicias a fin de que los perros no puedan urgar en aquel recipiente en que millones y millones de microbios mal sanos se van desarrollando y sólo perjuicios pueden causar a la humanidad.

La combinación antihigiénica queda perfectamente acabada cuando pasa aquel carro mal llamado «La Recogida». Yo mejor lo llamaría «La Repartidora» porque ¡Dios nos libre de encontrarnos con él! Deja una estela de la que más vale no hablar. Se puede tener por seguro que cuando llega a destino ya no lleva más que los microbios que han tenido vitalidad bastante para aferrarse, y no ser despedidos. Pero en los días de viento ¡María Santísima! estos ¡lo reparte todo!

Creo que pedir un carro que reúna todas las condiciones apetecidas no es una reclamación exagerada; responde más a causas de salubridad y decoro públicos que a una bravata de lujo. Y, además, su coste no va a desequilibrar el presupuesto municipal.

Expuestas así, sencilla y llanamente estas pequeñas cosas que, repito, pasan y no debieran pasar, sólo me resta demostrar que tengo la ilusión de que a resultados de esta exposición algo se remediará y así no pasaremos por la vergüenza de ver nuestros pequeños descuidos criticados y ridiculizados por elementos foráneos.

V. P. R.

CUARENTA AÑOS ATRAS

17 Abril de 1909

Los trabajos de perforación del túnel mayor del ferrocarril Palma-Sóller continúan practicándose sin interrupción alguna. En 15 de Marzo último habla 1.376 metros perforados: 687 en la vertiente de Buñola y 889 en la de Sóller. En la actualidad hay perforados 1.650 metros entre ambos lados.

El Ayuntamiento, en su sesión del sábado último acordó celebrar, como todos los años, Fiestas y Fiestas en conmemoración del glorioso 11 de Mayo de 1561, a base de la organización del simulacro en el puerto, fuegos artificiales y demás festejos que una Comisión nombrada al efecto acuerde.

Por Real Orden dictada por el Ministro de la Gobernación se ha dispuesto que el domingo día 2 de Mayo próximo se celebren en toda España elecciones para la renovación bienal de los Ayuntamientos con arreglo a la nueva Ley Electoral de 8 Agosto de 1907.

Los festejos organizados por la Junta Directiva del «Círculo Sollerense» para conmemorar el 10.º aniversario de su fundación se celebraron con los mayores esplendor, animación y lucidez el domingo y lunes últimos.

24 Abril de 1909

El domingo último por la tarde celebró la sociedad de socorros mutuos «Defensora Sollerense» la anunciada Junta General extraordinaria con objeto de tratar del aumento de la cuota mensual que satisfacen los socios. Fue acordado se aumentara en 0'25 ptas. mensuales.

En la liquidación de la tómbola con que celebró el décimo aniversario de su fundación la sociedad «Círculo Sollerense» resultó un sobrante de 75 pesetas, que ha sido entregado a la Casa de Beneficencia de esta ciudad.

COLABORACION

JOAQUIN QUESADA Y EL EXCURSIONISMO

El pasado domingo día 5, y en el incomparable marco del Monasterio de Ntra. Sra. de Lluch, tuvo lugar un homenaje tributado al incansable e insustituible directivo del «Fomento del Turismo», don Joaquín Quesada. Mucho sentí el no haberme enterado a tiempo de tal iniciativa, porque no me fué posible eludir un compromiso anteriormente adquirido para la misma fecha, pero no quiero dejar pasar esta ocasión, contando con la demostrada benevolencia del SÓLLER y de sus lectores, para desde sus columnas rendirle mi modesto homenaje de adhesión y amistad.

Precisamente por Sóller y sus montes y riscos transcurren varias de las excursiones más celebradas por los asiduos concurrentes a las que organiza el Grupo del «Fomento del Turismo», dirigido por Quesada, y alguna de entre ellas se procura hacerla coincidir con las anuales Ferias y Fiestas del Valle de los naranjos; por lo que, a no dudar, el homenajeado cuenta con buenos amigos en esa ciudad y sus alrededores.

El que estas líneas escribe tiene, entre sus más gratos recuerdos, el haber conocido los innumerables rincones de nuestra Roqueta, en compañía y bajo la guía de Quesada juntamente con otros notables andarines, como D. Mateo Colom, D. Fernando Alzamora, Ximelis (simpático y con barba de capuchino) y Antonio Mulet, formando parte del primitivo grupo de «chiflados» del Fomento. Y de esto hace (¿es posible, Señor?) más de un cuar-

to de siglo. Muy poco comparado con el transcurrir de los siglos, pero ya mucho en la vida de uno mismo...

Han ido pasando los años, y con ellos también han pasado muchos de los que formaban la Directiva o nutrían el antiguo grupo excursionista del «Fomento del Turismo»; sin embargo, ahora más que nunca, se nota el auge y se recogen los frutos de la admirable siembra por ellos practicada, y gracias al tesón y conocimiento «del oficio» (valga la palabra) del bueno de Quesada, son incontables los que han podido saborear el placer de sentirse alguna vez águilas, recorrer los picachos al parecer inaccesibles, descubrir valles insospechados, contemplar panorámicas no soñadas y conocer, sobre todo la satisfacción de sentirse libres del cotidiano ajeteo ciudadano y de la tiránica imposición de «dar vueltas a la noria» del paseo del Borne.

Amigo Xim, recibid con estas pobres líneas, como digo al principio mi adhesión sincera al rendido homenaje, que si ellas llegan a vuestras manos con ocho días de retraso, son, sin embargo, perennes en mi la amistad y el reconocimiento. Que la Providencia os siga guiando por los caminos de esta vida por muchos y luengos años, y premie vuestra constancia, cuando la fatiga del andar os rinda, con la tranquila y «jovial» senectud que un día todos envidiamos, del infatigable «trotter» y compañero Ximelis.

SANTIAGO MARQUÉS.

COLABORACION

¡ILLEGÓ LA LICENCIA!

A los cumplidos del tercer reemplazo de 1947 de Marina, y en particular a quienes solicitaron estas líneas.

Amanecer sosegado, tardo y pausado, demasiado ronco para quienes lo esperan con febril impaciencia de sueños interrumpidos.

De pronto, aquella paz, aquella quietud y silencio que beatíficamente hermanados aletargan el ambiente, se sienten sobresaltados por el alegre canto de corneta que desvela a los dormidos y exulta a los despiertos que lo esperaban anhelantes.

Han transcurrido dos años y durante este tiempo ningún toque de diana ha sido recibido tan entusiastamente como este, cuyos floreos producen un delicioso cosquilleo de íntimo gozo. Incluso este

Pusieron en escena el sábado y domingo próximos pasados, en el teatro de la «Defensora Sollerense», el drama Juan José y la pieza Salvarse en una tabla, el primero de dichos días, y El Gran Galeoto y el chistoso juguete Las joyas de la casa, el segundo. La interpretación fue algo floja por parte de las actrices, y la Sra. Franco, que en el drama El Gran Galeoto desempeñaba el papel de «Teodora», sufrió con tal naturalidad el desmayo que se hizo necesario el auxilio del médico para reanimarla. Como se habla anunciado, cantó algunas romanzas la tiple Sra. Antelm, y lo hizo muy bien, por lo que fué calurosamente aplaudida.

En el «Fomento Católico» se inicia hoy una serie de conferencias, que dará, con proyecciones y vistas animadas, el reverendo Sr. D. Emilio Sagristá, Catedrático de Física e Historia Natural del Seminario de Palma. El tema de la de esta noche es: Dues màquines admirables, y el de la de mañana, Terremotos.

mismo toque que días atrás resultaba tan inoportuno porque obligaba a abandonar el placentero lecho, ahora suena tan agradable, tan delicadamente simpático, que entran deseos de decir al corneta que siga, que siga tocando y soplando mientras queden notas. Es un toque de diana jubiloso porque sus sonos son un canto de despedida para los cumplidos, esos cumplidos que, henchidos de entusiasmo, piensan en el hogar donde les espera el efusivo abrazo familiar.

No es que precisamente este alborozo deba interpretarse como una reacción desdenosa hacia la vida de milicia que dejan. Ciertamente habrán pasado ratos desagradables, que habrán tenido que soportar momentos que lógicamente imponen la disciplina militar, pero que, a la postre, todos agradecen porque han asimilado experiencias que han fortalecido su espíritu, capacitándole para enfrentarse abiertamente con la hazarosa incógnita del porvenir.

Los cumplidos se despiden del cuartel, de la milicia y del valle, del incomparable valle que ha sabido conquistar sus corazonas y del que se llevan grabado un íntimo y grato recuerdo de sus encantos y serena belleza.

La partida es animada por la banda local de música, cuyas notas madrugadoras se apresuran a disimular sus desperos entre el jolgorio de los festejados.

El tren arranca lento y ufano de su carga ristolera. Derramándose por las ventanillas, brazos, gorros y cintas multicolores se agitan en el aire venteando el último adiós que agoniza engullido por el primer recoveco de la vía férrea.

F. MOLINA.

Sóller, 10 Junio 1949.

CRONICA LOCAL

Los congresistas de Arqueología en Sóller

Inauguración de la Sala-Museo de D. Bartolomé Enseñat

Como uno de los actos finales del Congreso de Arqueología del Sudeste de España, cuyo itinerario en las Baleares ha reseñado la Prensa palmesana, ha tenido lugar ayer en nuestra ciudad la inauguración de la Sala-Museo que posee en su domicilio D. Bartolomé Enseñat, que de dos años a esta parte viene dedicando su dinamismo y su inteligencia a la exploración de las estaciones prehistóricas de Sóller.

Mil plácemes merece dicho señor por su laudable iniciativa, que se ha visto coronada por éxitos sorprendentes.

La sala destinada a contener tan valiosos hallazgos ha sido decorada con frisos al fresco, ejecutados por el Sr. Miró con sencillez y maestría, que representan escenas de la vida de los antiguos pobladores de Mallorca.

Una vez reunidos en el local los distinguidos invitados, bendijo la sala el Rdo. don Miguel Castañer, quien luego en breve parlamento expuso la labor realizada por don Bartolomé Enseñat en dos años de búsqueda, principalmente en el *Puig d'En Canals*, *Cova d'Es Negret*, *Cova de s'Alova* y *Cova de sa Cigala*, *des Récó d'En Vives*. Reseñó el conferenciante los hallazgos de objetos pertenecientes a las culturas talaiótica, ibérica helenística y romana, de que se han encontrado preciosas muestras en los lugares antes citados, diciendo cómo el Sr. Enseñat, con sus hallazgos, ha venido a llenar la laguna que representaba nuestro valle en la prehistoria insular. Pues, antes que él, nadie había explorado sistemática y científicamente las estaciones y lugares en que hubo poblados prehistóricos. Finalmente el conferenciante hizo votos para que los esfuerzos de todos los que en Mallorca se dedican a las exploraciones arqueológicas se unan y se concentren para una concienzuda labor que nos sitúe en el rango que merecemos por la originalidad de nuestras culturas antiguas, que si es verdad que tienen concomitancias con las culturas peninsulares, presentan por otra parte caracteres de indiscutible originalidad.

A continuación habló el Sr. Colominas, que en días pasados ya había visitado los lugares explorados por el Sr. Enseñat y puso de relieve la importancia que para nuestra prehistoria representan dichos hallazgos.

Los asistentes al acto fueron gentilmente obsequiados por los Sres. de Enseñat con su amabilidad característica.

Primer Salón de Arte Psiquiátrico

Hoy se inaugura en «Galerías Meliá» de Palma la exposición de pintura esquizofrénica

Presentada por el Dr. Jaime Escalas Real y patrocinada por la Excma. Diputación Provincial de Baleares va a celebrarse en «Galerías Meliá» de Palma una exposición de pinturas esquizofrénicas, obra de los internados en la Clínica Mental de Jesús.

La componen hasta 29 telas de los más variados motivos, de los cuales ha sido editado un adecuado Catálogo, ilustrado con algunas características reproducciones de los cuadros expuestos, en el cual el Doctor Lorenzo Villalonga expone a modo de presentación un atinado comentario sobre el arte psiquiátrico para facilitar al lector el estudio de estas obras, creadas por el subconsciente de los artistas-expositores, al cual acompañan curiosas explicaciones de las mismas.

Forman el Comité Organizador Técnico los notables pintores D. Juan Pizá Cañellas, D. Pedro Barceló Oliver, D. Simeón Cerdá Juan, D. Manuel Ramírez y D. Gregorio Llobera Vicens.

Esta exposición será abierta al público esta tarde a las ocho, permaneciendo abierta hasta el día 24 del actual.

Agradecemos al Dr. Escalas Real, Médico Director de la citada Clínica Mental, el ejemplar del Catálogo que nos ha remitido y su atenta invitación a visitar este Primer Salón de Arte Psiquiátrico, fruto de la labor cultural de la referida Clínica, y a la inauguración del mismo, al que deseamos un completo éxito en todos sentidos.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. JOSÉ BALAGUER VICENS

en el segundo aniversario de su muerte, ocurrida en esta ciudad el 15 de Junio de 1947,

A LA EDAD DE 64 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

— E. P. D. —

Sus apenados: esposa, D.^a Magdalena Vicens Miró; hijas: D.^a Margarita, doña María y D.^a Carmen; hijos políticos: D. Antonio Balaguer Bernat, D. Miguel Oliver Oliver y D. Lucas Colom Coll; nietecitos; primos y demás parientes (presentes y ausentes), les suplican tengan presente en sus oraciones el alma del finado, por lo que les quedarán agradecidos.

Las obras del «Patio del Fantasio»

Prosiguen con inusitada rapidez

Las obras que se llevan a cabo en los solares de la calle de San Jaime en que ha de instalarse el nuevo cine al aire libre siguen el ritmo acelerado que se les ha impuesto desde el primer día, y a juzgar por el avance que ofrecen a las dos semanas de iniciadas permite esperar su terminación en otro espacio de tiempo semejante.

Las brigadas de albañiles, una vez efectuado el replanteo del proyecto y elevada la pared de cerca, se vienen dedicado a la construcción de la cabina cinematográfica, waters y dependencias para taquilla y bebidas. Simultáneamente se efectúa la instalación eléctrica y en la próxima semana son esperados los equipos de proyección.

Posiblemente, en nuestra próxima edición, podremos adelantar ya la fecha de inauguración de este local al aire libre, cuya necesidad reclamaban los aficionados, y a los cuales su inminente puesta en marcha ha producido natural satisfacción.

Intenso movimiento turístico

Médicos franceses y belgas y músicos suizos, en Sóller

Aparte de las regulares excursiones que todos los lunes y jueves se realizan a esta ciudad y su puerto, organizadas por las Agencias de Viaje de Palma, en la presente semana hemos de informar a nuestros lectores de la venida de otros dos nutridos grupos de excursionistas que han visitado nuestro valle: el lunes llegaron, mitad en el ferrocarril y mitad en autocares por Vallde-mosa y Deyá, 226 doctores franceses y belgas, y el martes, todos en autocares, los componentes de la Banda Artillerie-Musik, de Zurich y sus acompañantes, en número de unos doscientos.

Ambos grupos, después de visitar lo más notable de esta ciudad, se trasladaron al puerto, comiendo en el «Hotel Marisol», ya especializado en este género de gran turismo.

Antes de su regreso a los distintos puntos de origen, ambos grupos de excursionistas visitaron también Formentor y las cuevas de Manacor, y la citada Banda concurreció a la Corrida de Toros y dió un Concierto público en el «Hotel Príncipe Alfonso» de Palma.

La actual cosecha de patata

Se autoriza su arranque

Del señor Alcalde, D. Nicolás Arbona Oliver, como Delegado local de Abastecimientos y Transportes, hemos recibido la siguiente nota:

«Habiendo sido autorizado el arranque de la cosecha de patata, todos los productores de la misma de este término municipal deberán presentar en las oficinas municipales la correspondiente declaración de recolección tan pronto la hubieren efectuado, la cual en ningún caso será posterior al 31 de Agosto próximo, pasada cuya fecha no se admitirá declaración alguna.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de los productores de este término.»

La excursión del lunes al Santuario de Ntra. Sra. de Cura

La agradable excursión al elevado monte de Randá, organizada por la entidad femenina local «Biblioteca de Cultura Popular», como primera de las proyectadas para la época actual, verificóse el próximo pasado lunes y tuvo el éxito deseado y ya previsto. Fué el número de los excursionistas el completo de las plazas con que cuenta el mayor de los autocares propiedad de la Compañía del Ferrocarril Palma-Sóller, y todos ellos, sin excepción alguna, regresaron a esta ciudad a las diez y media de la noche encantados de cuánto durante aquel día espléndido habían podido admirar, y muy en particular del grandioso y magnífico panorama que desde la cumbre del referido monte se domina.

Fué el primer alto en el pueblo de Algaida, a cosa de las diez, y precisamente en la Casa Rectoral, donde el Rdo. Ecónomo, nuestro estimado paisano D. Gabriel Adrover, juntamente con su señora madre, doña Catalina, y hermana Srta. Francisca, dispensaron a los excursionistas afectuosísima acogida. Y en su compañía visitaron luego la iglesia parroquial, habiendo podido admirar en ella las múltiples preciosidades que en reliquias, candelabros y ornamentos posee. Visitaron también el salón-teatro en que los asociados de Acción Católica tienen sus reuniones y expansiones culturales, y después de ser obsequiados con un refresco en la Rectoría continuaron la marcha hacia la meta de la excursión, habiéndose agregado a ésta el Rvdo. Sr. Adrover y su simpática hermana.

Al llegar a Cura, fué para la Santísima Virgen la primera visita. Dirigiéronse a la iglesia, y ante el Sagrario se rezó la Estación al Santísimo, y luego, puestos en pie, cantaron todos en unido coro la antífona *Salve Regina*. A la salida del templo hicieron su presentación al Rdo. Superior de la Residencia, P. Company de la T. O. R., quien con suma amabilidad les indicó el delicioso sitio donde, a la grata y fresca sombra de unas gigantescas encinas, pudieran comer y descansar, ofreciéndoles al mismo tiempo cuánto creyeran pudiera serles necesario.

En la amenidad de este lugar y entretenidos en íntima y alegre charla pasaron unas horas, y luego el susodicho P. Superior les acompañó a visitar las obras de la grandiosa hospedería en construcción y demás sitios desde donde pudieran admirar la dilatada y pintoresca planicie que, desde esa altitud, hacia todos lados se abarca.

A su regreso, se detuvieron en la ermita de Sant Honorat, y luego, más abajo, en el santuario de Gracia, visitando sin apresuramientos una y otra de las mencionadas iglesias. Al llegar a Algaida, hicieron en la Casa Rectoral frugal merienda, y después de la despedida del Rdo. Sr. Adrover y familiares con sólo un «hasta luego»—porque allí encontraron ya al amigo D. Andrés Arbona, que en su auto habiales de conducir a Fornalutx—emprendieron la marcha de regreso a esta ciudad.

Todos los que tomaron parte en esta excursión quedaron de ella satisfechos. Así, a lo menos, lo demostraron al apearse del autocar, con sus animadas y hasta diríamos entusiásticas frases, de «¡Qué no siga sa darrera!» y «¡Qué prest «La Cultura» n'organisi una altra!»

El puerto comercial y pesquero

Se sacan a concurso de destejado parte de las obras del proyecto

En el «Boletín Oficial» de esta provincia, del día 2 del corriente se inserta, con el número 1260, el siguiente anuncio de la Comisión Administrativa de Puertos a cargo, directo del Estado, por el que se convoca a concurso para las obras a realizar comprendidas en el proyecto modificado del nuevo puerto comercial y pesquero de esta población.

Por el vivo interés que encierra para Sóller el citado anuncio, lo reproducimos íntegramente a continuación:

«Hasta las trece horas del próximo día 20 de junio de 1949, se admitirán en el Registro de la Dirección Facultativa de la Junta de Obras del Puerto de Palma de Mallorca, en horas hábiles de oficina, proposiciones para optar al concurso de destejado de parte de las obras comprendidas en el «proyecto modificado de nuevo puerto comercial y pesquero de Sóller», por la cantidad de ciento noventa y cuatro mil cuarenta y seis pesetas noventa y cinco céntimos (194 046'95).

El acto de apertura de los pliegos del concurso, se verificará en la Junta de Obras del Puerto, ante los Sres. Ingeniero Director del Puerto, Jefe de Negociado de la Dirección Facultativa y Notario designado al efecto por el Colegio de esta Capital, a las 12 horas del día 21 del citado mes de junio.

El proyecto de las obras, pliegos de condiciones particulares y económicas del destajo, modelo de proposición y disposiciones pertinentes, estarán de manifiesto en las oficinas de esta Corporación en los días y horas hábiles de oficina.

Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta de cuatro pesetas setenta céntimos, o en papel común con póliza de igual precio, desechándose desde luego, la que no cumpla con dicho requisito.

El concurso de destajo se ajustará a lo dispuesto en el decreto de 16 de febrero de 1932 (Gaceta de 18 de febrero); Instrucción para su aplicación de 27 de febrero del mismo año (Gaceta del 5 de marzo) y demás disposiciones vigentes.

Palma de Mallorca, 28 de mayo de 1949.— El Ingeniero Director del Puerto, Gabriel Rocas.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

El viernes de la anterior semana llegaron, procedentes de Marsella, D.^a Magdalena Miquel de Mas y sus hijas Srtas. Antonia y Paula.

Ha regresado de su viaje a Madrid y otras ciudades españolas, el distinguido farmacéutico D. Román Fortuny Rodríguez.

De Alcira vinieron, a últimos de la semana pasada, D. Juan Ripoll Casals; su esposa, D.^a Ketty Garau e hijitos.

Procedente de Arecibo (Puerto Rico) llegó el lunes D. Buenaventura Marqués Mayol; y el miércoles D. Jaime Barceló, de igual procedencia.

Regresaron el miércoles de su viaje de bodas a Montecarlo y otras ciudades de la Costa Azul los jóvenes esposos D. Mateo Oliver Marcús y D.^a María Forteza Forteza.

Después de muchos años de ausencia, vino el jueves, de Lyon, para pasar unas semanas con su madre y demás familiares, D. Jaime Reynés Llompart.

Vino con él su primo D. Bartolomé Lasserre Payeras.

De Valencia ha venido esta semana el joven D. Sebastián Alcover Rullán.

El jueves llegaron, procedentes de Ponce (Puerto Rico), D. Miguel Coll Pascual y su hija Srta. María Francisca, con el fin de pasar una temporada con sus hermanas e hija aquí residentes.

SALIDAS

El lunes emprendió viaje de regreso a Rochefort-sur-Mer D.^a Catalina Rullán, Vda. de Canals.

El martes salieron en el avión de Valencia D.^a Rosa Rotger de Coll y su hija señorita Catalina.

El el avión directo de Marsella marchó esta semana D.^a Margarita Soler Morey.

El miércoles salieron para Perpignan y Soudan D. Jaime Castañer Colom y su esposa, D.^a Antonia Alcover Bauzá.

Para Saint-Dié salió el jueves D. Antonio Ozonas Estades.

BODA

En la Basílica de San Francisco, de Palma, artísticamente adornada e iluminada con profusión, se celebró con gran solemnidad, el miércoles de esta semana, el enlace matrimonial de la bella Srta. Kitty Vaquer Seguí con el distinguido joven sollerense D. Juan Rullán Soler.

La novia entró en el templo del brazo de su padre, D. Bartolomé Vaquer, y a los acordes de una marcha nupcial.

Bendijo la unión el hermano del novio, Rdo. P. Pedro Antonio Rullán, C. R., quien leyó al final un telegrama de Su Santidad el Papa otorgando su bendición a los contrayentes, y ofició la Misa de Velaciones el Rdo. P. Esteban Amer Soler, Franciscano, tío del contrayente.

Testigos de la boda lo fueron por parte del novio sus hermanos D. Facundo y don Ricardo Rullán, su tío D. Baudilio Navarra y D. Joaquín Perureña, y por la novia su hermano D. Juan Vaquer, D. Miguel Falconer, D. Adolfo Millán y D. Felipe Beltri.

Los asistentes a la ceremonia fueron delicadamente obsequiados con un exquisito lunch.

El nuevo matrimonio salió por el interior de la Isla antes del viaje que piensa emprender para visitar diversas ciudades de la Península.

A ellos y a sus familias, respectivas enviamos nuestra cordial enhorabuena.

BODAS DE ORO

El miércoles próximo pasado, día 8, celebraron sus Bodas de Oro los propietarios, nuestros buenos amigos D. Antonio Deyá Ozonas y D.^a María Casasnovas Vicens.

Para dar gracias a Dios por tan singular beneficio, en el altar de la Purísima de nuestro templo parroquial, profusamente adornado con flores e iluminado, en donde hace cincuenta años contrajeron matrimonio canónico, — el primero bendecido por el Rector de entonces, D. Sebastián Maimó, en dicha parroquia — el actual señor Cura Arcipreste, D. Juan Canals, después de cantado solemne *Te Deum*, celebró el santo sacrificio de la misa, asistido por el nieto de los festejados Jaime Ant.^o Mayol Deyá, en la que comulgaron todos los familiares. Durante la misa, el organista Rdo. D. Miguel Roselló, íntimo amigo de la familia, ejecutó en el órgano varias composiciones, y por los jóvenes D. Antonio Castañer y D. Gabriel Mas se cantaron algunos motetes apropiados al acto.

Después de la ceremonia religiosa se sirvió en casa de los festejados un desayuno, y más tarde un espléndido banquete, sentando éstos a su mesa a todos sus familiares, y durante todo el día fueron innumerables las visitas que recibieron de amigos que acudieron a su domicilio para darles el parabién, siendo todos espléndidamente obsequiados.

Enhorabuena la más efusiva a nuestros buenos amigos D. Antonio Deyá y D.^a María Casasnovas, enhorabuena que hacemos extensiva a todos sus familiares, en especial a sus hijos: D.^a Esperanza, venida expresamente de Chaumont (Francia), D. Damián y D.^a Francisca, y a sus hijos políticos: don Gabriel Sampol, comerciante, y D. Gabriel Mayol, médico, y a sus nietos.

VENTA DE HIELO

Para la venta al detall de hielo comestible se han establecido los siguientes depósitos en esta ciudad y el Puerto:

Plaza de Calvo Sotelo

Café Ca Na Galiona, de D. José Estades. «Bar Nuevo», de D. Pedro Hernández.

Puerto

Lechería, de D. Pedro March.

SE VENDE

Una casa en el Puerto de Sóller, de dos viviendas, cada una de ellas con entrada, comedor, cocina y tres dormitorios, de construcción sólida y buenas maderas. Oferta n.º 354 en esta Administración.

TOMARIA EN ALQUILER

Casita o chalet con terreno, en lugar próximo a la población. — Informés en la Redacción del Periódico. Anuncio n.º 345.

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria celebrada por la Comisión Municipal Permanente el día 6 de Abril de 1949

Los que asisten

Celebróse bajo la presidencia del señor Alcalde accidental, D. Celestino Bonnín Piña, y a la misma asistieron los señores segundo y tercer Tenientes de Alcalde, D. Guillermo Castañer Rullán y D. Miguel Colom Rullán.

Acta sesión anterior

Fué leída y aprobada el acta de la anterior sesión.

Pagos

Se acordaron pagos por diversos servicios municipales.

Permisos para obras particulares

Después de la lectura de las respectivas instancias y vistos los correspondientes informes emitidos a las mismas, se acordó conceder permiso a D. Damián Llabrés Esteva y a D. Joaquín Alcover Coll para realizar obras particulares.

Inscripción de un vecino en el padrón de pobres

Habida cuenta de la declaración jurada presentada por el interesado y visto el certificado médico acompañado a la misma, se acordó inscribir en el padrón de pobres que se lleva en el Ayuntamiento al vecino de esta ciudad Bartolomé Negre Llabrés, y expedirle la correspondiente cédula.

Extracto acuerdos mes de Marzo

Se acordó aprobar el extracto de los acuerdos tomados por la Comisión Municipal Permanente en las sesiones celebradas durante el mes de Marzo último, y remitirlo al Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia para su publicación en el «Boletín Oficial».

Circular referente enfermedades o plagas

Se dió por enterada la Corporación de una circular del Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia, referente a la obligación de denunciar a la Jefatura Agronómica de Baleares la aparición de cualquier enfermedad o plaga que pudiera presentarse en el cultivo o fincas de los respectivos términos municipales de esta provincia.

No habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

Sesión ordinaria celebrada por la Comisión Municipal Permanente el día 13 de Abril de 1949

Los que asisten

Celebróse bajo la presidencia del señor Alcalde, D. Nicolás Arbona Oliver, y a la misma asistieron los señores Tenientes de Alcalde D. Celestino Bonnín Piña, D. Guillermo Castañer Rullán y D. Miguel Colom Rullán.

Acta sesión anterior

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Pagos

Se acordaron pagos por diversos servicios municipales.

Permiso para colocar una cruz en el Cementerio

Después de la lectura de la correspondiente instancia, se acordó conceder permiso a D. Juan Enseñat Riutort para colocar una pequeña cruz de hierro en un tramo de la fosa común del Cementerio católico.

Solicitando una baja de arbitrio

Se resolvió pasar a informe del Capataz de la brigada municipal de obras una instancia promovida por D.^a Esperanza Arbona Ozonas, solicitando una baja de arbitrio por el concepto de rodaje sobre acera.

Se interesa a un maestro albañil presente unos documentos

Se acordó interesar, mediante oficio, de D. Guillermo Morell March que, al objeto de unirlos a unas instancias que tiene presentadas solicitando permiso para realizar obras particulares en edificios lindantes con la vía pública, presente los documentos justificativos de haber sido encargado como maestro albañil de dichas obras por los respectivos propietarios y de poseer el título sindical correspondiente.

Sobre condena impuesta por defraudación de fluido eléctrico

Se dió por enterada la Corporación del testimonio de condena impuesta por sentencia de la Audiencia Provincial de Palma al vecino de esta ciudad Jaime Capó Pons, por defraudación de fluido eléctrico, acordando comunicarlo al Juzgado Comarcal de Sóller.

ALISTAMIENTO DEL REEMPLAZO DE 1949

Lista rectificada de mozos sollerenses

Número por orden alfabético	Apellidos y nombre de los mozos	NOMBRE		Naturaleza
		Del padre	De la madre	
1	Acosta Piña Diego	Fabián	Rosario	Mazarrón
2	Alcover Mercant Jaime	José	Rosa	Sóller
3	Alcover St. Remy Pedro-Antonio	Bartolomé	Julia	Lieja (Bélgica)
4	Balaguer Bauzá Juan	Pedro	Buenaventura	Sóller
5	Bauzá Cañellas Guillermo	Miguel	Catalina	»
6	Bauzá Márquez Juan	Juan	Carmen	»
7	Bauzá Oliver Rafael	José	Margarita	»
8	Bauzá Pizá Damián	Miguel	Margarita	»
9	Bauzá Pizá Pedro-Antonio	José	Catalina	»
10	Bernat Busquets Bartolomé	Amador	María	»
11	Bota Ramón Guillermo	Lorenzo	María	»
12	Boter Alberti José	Marcos	María	»
13	Boter Bisbal José	Juan	Margarita	»
14	Casasnovas Bernat Juan	Guillermo	Ana	Marsella (F.)
15	Casasnovas Frontera José M. ^a	Pedro	Antonia	Villafranca del Panadés
16	Castañer Bauzá Francisco	Francisco	Antonia	Mussidan (F.)
17	Cifre Marroig Gabriel	Martín	Francisca	Sóller
18	Cirer-Deyá Jaime	Martín	María	»
19	Colom Castañer Sebastián	Sebastián	Josefa María	»
20	Colom Suau José	José	María	»
21	Company Estades Francisco	José	Bienvenida	Nancy (F.)
22	Crespi Sbert Damián	Damián	Catalina	Poitiers (F.)
23	Enseñat Torres Bartolomé	Guillermo	Catalina	Sóller
24	Far Bisbal Ramón	Juan	Francisca	»
25	Ferrá Vicens Juan	Antonio	Juana María	»
26	Frontera Ripoll Bartolomé	Jaime	Antonia	»
27	García Mirayat Fernando	Antonio	Francisca	Felanitx
28	Horrach Martorell Juan	Antonio	Antonia	Sóller
29	Humbert Amorós Bartolomé	José	Margarita	Avranches (F.)
30	Isern Frontera Pedro	Juan	Catalina	Sóller
31	Jiménez Raja Antonio	Andrés	Leonor	Mazarrón
32	Lladó Bennassar Jaime	Tomás	María	Sóller
33	Lladó Mayol Miguel	José	Paula	»
34	Marcús Reynés Mateo	Salvador	María	Conne (F.)
35	Martínez García Pedro	Pedro	Dolores	Mazarrón
36	Martínez González Cayetano	José	María Rosa	Sóller
37	Martínez Méndez José	Juan	Ana	Lorca
38	Marroig Pons Pablo	Juan	Francisca	Sóller
39	Mayol Castañer Miguel	Francisco	Magdalena	»
40	Mora Alberti Pedro-Juan	Guillermo	Florentina	»
41	Mora Rullán Guillermo	Antonio	María	»
42	Morell Ripoll José	Lucas	Catalina	»
43	Negre Llabrés Bartolomé	Miguel	Ana	»
44	Noguera Trias Francisco	Damián	Francisca	»
45	Oliver Morell Juan	Miguel	Catalina	»
46	Oliver Pons Bartolomé	Bartolomé	Catalina	Koblenz (Alemania)
47	Oliver Ripoll Jaime	Ramón	Teodora	Sóller
48	Orvay Ribas Juan	José	Francisca	»
49	Payeras Mascaró Juan	Antonio	Francisca	»
50	Peña Ayala Diego	Salvador	Juana	Lorca
51	Pericás Palou Bartolomé	Jaime	Antonia	Buñola
52	Piña Forteza Jaime	Antonio	Margarita	Sóller
53	Pons Planas Salvador	Pedro	Paula	»
54	Pujol Escalés Francisco	Pedro J.	María	»
55	Ramón Bisbal Guillermo	Cosme	María	»
56	Ramón Gelabert Juan	Miguel	Catalina	Palma
57	Ripoll Casasnovas Miguel	Guillermo	Isabel María	Sóller
58	Rullán Colom Víctor-Manuel	Marcelino	Paula	»
59	Sastre Gelabert Jaime	Martín	Francisca	»
60	Sellés Alemany Francisco	Francisco	Isabel María	»
61	Serra Bauzá Pedro Antonio	Miguel	Carmen	»
62	Servera Gelabert Miguel	Antonio	María	»
63	Sina Mayol José	José	Martina	»
64	Valladolid Palmer Andrés	José	Teresa	»
65	Vicens Castañer Lucas	Lucas	Catalina	»
66	Vidal Palou Antonio	Antonio	María	»

Inscripción de un vecino en el padrón de pobres

Habida cuenta de una declaración jurada presentada por el interesado y visto el certificado médico acompañado a la misma, se acordó inscribir a un vecino de esta ciudad en el padrón de pobres que se lleva en el Ayuntamiento, y expedirle la correspondiente cédula.

Inventario bienes municipales

Se acordó aprobar el Inventario de los bienes del Ayuntamiento, formado y rectificado por Intervención.

No habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

Cooperativa Agrícola "S. Bartolomé"

Se pone en conocimiento de todos los agricultores que tienen hecha declaración de cultivo de naranjos, que pueden pasar por estas oficinas — José Antonio, 15 — todos los días laborables, de 9 a 12, para recoger el nitrato de Chile que les corresponda. Sóller, 2 de Junio de 1949 — El Jefe de la Junta Rectora, Joaquín Reynés.

SE VENDE PISO

con todo confort, terraza vista espaciosa, calle de José Antonio. Precio razonable. Para informes, Misión, n.º 10, Palma.

SE VENDE

Una casa situada en la carretera vieja del Puerto, conocida por *Ca'l Rei Herodes*. Para informes dirigirse a la Agencia Fontanet o a D.^a Antonia Oliver, General Góded, n.º 39.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Día 18 Abril. — Miguel Valcaneras Trias, hijo de Jaime y Margarita.
Día 21 — María Ferrer Canals, hija de Sebastián y Margarita.
Día 22 — Lorenzo Reus Jaime, hijo de Antonio y María.
Día 22 — Bartolomé Coll Cifre, hijo de Antonio y María.
Día 23 — Catalina Colom Galafell, hija de Jaime y Catalina.
Día 25 — Francisca-María Canals Mir, hija de Antonio y Margarita.
Día 28 — Francisco Bestard Castro, hijo de José y Margarita.

MATRIMONIOS

Día 30 Abril. — Bartolomé Cabrer Mas con Rosa Valent Socias, solteros.
Día 3 de Mayo — Antonio Mayol Mayol con Francisca Mayol Alberti, solteros.
Día 4 — Vicente José Campanales Torner con Antonia Barceló Olivares, solteros.
Día 4 — Antonio Campaner Gelabert con Antonia Atienza Morro, solteros.

DEFUNCIONES

Día 9 Abril. — José Coll Rullán, de 80 años, viudo, M.^a 64, n.º 24.
Día 14 — Catalina Castañer Reynés, de 75 años, casada, M.^a 44, n.º 54.
Día 18 — José Mayol Pons, de 90 años, viudo, calle de la Trinidad, n.º 24.
Día 20 — José Jorquera Asensio, de 54 años, casado, M.^a 56, n.º 325.
Día 23 — Francisco Ripoll Cifre, de 74 años, casado, Avenida de Asturias, n.º 5.
Día 27 — Catalina Marqués Resta, de 73 años, soltera, calle de Batach, n.º 23.

Hija de S. Falconer

JUANA FALCONER

DESPACHO: Sindicato, 66 :: Teléfono, núm. 2067 :: PALMA DE MALLORCA

VIDA RELIGIOSA

La Oración de Cuarenta-Hora, en la iglesia del Hospital

Desde muy remota fecha se celebra en este templo, en la Pascua de Pentecostés, piadoso triduo eucarístico en honor del Santo Cristo de la Sangre del Redentor, cuya devota figura en él se venera. Dió principio hoguero, conforme ya dijimos en nuestra edición anterior, el sábado próximo pasado, continuó el domingo y terminó el lunes, habiendo sido los actos más solemnes y concurridos en los tres días los que tuvieron lugar al anochecer. En los dos primeros efectuóse la exposición del Santísimo Sacramento, después de una misa, a las nueve; y a media tarde, a las seis, se practicó un devoto ejercicio el sábado y se cantaron Vísperas el domingo. Luego, a las ocho y media, el domingo y el lunes, después del rezo del Rosario se cantó el Trisagio angélico, predicó elocuentes sermones en loor de la Preciosa Sangre del Salvador el Rdo. D. Jerónimo Pons, y en este último precedió a la reserva de su Divina Majestad—que efectuó el Rdo. Arcipreste, Sr. Canals—el canto del *Te Deum*.

En el último de los mencionados días hubo Oficio solemne, a las nueve y media, cantado la escolanía parroquial y los asistentes la misa de *Angelis*, con acompañamiento de armonium; y siendo oficiantes los Rdos. P. Miguel Ginard, M. SS. CC., don Jerónimo Pons y D. Bernardo Pujol, de preste, diácono y subdiácono, respectivamente, y a la terminación fué expuesto el Santísimo.

Con motivo de esta eucarística solemnidad estuvo primorosamente adornado el altar mayor con bellísima combinación de exquisitas flores, presentando el conjunto un efecto encantador, que por los fieles concurrentes fué admirado y elogiado, obra de las Hermanas de la Caridad que el servicio del Establecimiento Benéfico tienen a su cargo.

CULTOS SAGRADOS

En la Parroquia de San Bartolomé.—Hoy, sábado, día 11: Al anochecer, después del rezo del Rosario, se cantarán solemnes Completas en preparación de la fiesta que la asociación parroquial de Madres Cristianas dedica mañana a su excelsa Patrona, la Santísima Virgen de los Dolores.

Mañana, domingo, día 12.—DOMINICA DE LA SANTÍSIMA TRINIDAD Y FIESTA DE LA VIRGEN DOLOROSA, PATRONA DE LAS MADRES CRISTIANAS: A las siete y media, Misa y Comunión general. A las diez, Horas menores, con la de Tercia solemne. A las diez y media, Misa mayor, con música, y sermón por el Rdo. D. Jerónimo Pons. Por la tarde, a las cinco, Ejercicio en honor de Ntra Sra. de los Dolores, con plática. A las cinco y media, en el convento de las Hermanas de la Caridad, reunión de Presidentas de Coro del «Apostolado de la Oración», para la repartición de esquelas. A las seis reunión en el mismo local de Presidentas de Coro de la asociación de Marías de los Sagrarios, con igual objeto. A las siete y tres cuartos, rezo del Rosario, Ejercicio dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, canto del Trisagio en honor de la Santísima Trinidad y renovación de las promesas del Bautismo.

Lunes, día 13: Fiesta de San Antonio de Padua que le dedica una devota persona.

Miércoles, día 15: Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, y Actos corales, con Laudes solemnes.

Jueves, día 16.—FESTIVIDAD DEL SANTÍSIMO CORPUS CHRISTI: A las siete y media, Misa, Comunión general y exposición del Santísimo Sacramento. A las diez y cuarto, Tercia cantada, y a las diez y media Misa mayor, con música, y sermón por el reverendo P. Rafael Ginard, T. O. R. Por la tarde, a las cuatro y media, Ejercicio para la asociación de Marías de los Sagrarios. A las cinco y media, Rezo Divino. A las siete y media, solemnisísima procesión con el Santísimo y Bendición al pueblo desde el atrio de la Parroquia arciprestal.

Durante toda la Octava del Corpus será expuesto el Santísimo Sacramento antes de la Misa mayor, y por la tarde, a las seis y media, antes de los Actos corales.

DE TEATROS

FANTASIO

Se estrenará esta noche en este cine la supercomedia de la «Paramount» *Rivales por un beso*.

Dos estrellas de poderosos atractivos y de sutiles encantos femeninos, la sugestiva Dorothy Lamour y la dinámica Betty Hutton, son las protagonistas de esta moderna y trepidante comedia que deleitará ampliamente a los espectadores.

Tiene la cinta un sello de comedia frívola y alegre, a base de un equívoco cuyas incidencias hacen desviar la parte temática hacia la comedia musical moderna, en la que priva lo intrascendente y superficial con sucesión de trucos cómicos y exposición de situaciones ingeniosas, avaladas con un diálogo ocurrente y un desfile de notables artistas de variedades, de entre los que destaca una original pareja de bailes excéntricos, y la orquesta de Jimmy Simpson, elementos todos muy bien movidos por el director de la película Víctor Sberalinger.

A la originalidad del tema se une el asombroso y formidable trabajo cómico de la genial Betty Hutton, tan propicia a las excentricidades y extravagancias, que hace aún más ingeniosa y divertida esta película.

De complemento se proyectará la emocionante producción *La pasión ciega*, creación de Ann Sheridan, George Raft e Ida Lupino.

El miércoles próximo, vigilia de la festividad del Smo. Corpus Christi, ofrecerá el «Fantasio» el estreno de *Lazos humanos*, perfecta adaptación de una novela sensacional cuya autora es Betty Smith, que hizo llorar y reír a millones de personas.

Lazos humanos es un drama conmovedor, realista y repleto de humana ternura, que relata la historia de cuatro vidas, unidas por estrechos lazos.

Todos los enormes recursos de «20th Century Fox» fueron puestos a las órdenes del director, Elia Kazan, para la realización de esta humanísima película, con un reparto de «estrellas» que incluye a Dorothy Mc Guire, Peggy Ann Garner, Joan Blondell, James Dunn, Lloyd Nolan, James Olesson y Ted Donaldson.

Toda la cinta está saturada de un intenso aliento de humanidad, y los personajes, sobre todo los cuatro miembros de la familia Nolan, son personajes entrañados de viva realidad, que pasan por la gris existencia del suburbio llevando a cuestas el fardo de sus desventuras, la pena de unas ilusiones que nunca se realizarán; pero también hay en la película los toques norteamericanos inconfundibles, que dejan siempre un resquicio abierto a la esperanza y pone un punto de luz que ha de arreglar lo que parece de difícil compostura.

Joan Blondell hace una perfecta interpretación del desilusionado personaje de la esposa: Dorothy Mc Guire, la inconsecuente muchacha de *Claudia*, esposa moderna, se revela en esta película como una actriz dramática de mucha consideración, capaz de las más recias y vibrantes expresiones; también interpretan sus personajes de un modo notable el veterano James Dunn, Lloyd Nolan y el niño Ted Donaldson, pero a todos supera el prodigio de Peggy Ann Gardner que escribe con su gesto pasmoso los mejores párrafos de *Lazos humanos*.

ALCÁZAR

Ha despertado gran expectación el anunciado estreno de la superproducción «Warner Bros» *La pasión ciega*, con la atracción de un reparto realmente excepcional en el que figuran estrellas como George

Viernes, día 17: A las ocho y media de la noche se dará principio a la Novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús, con rezo del Rosario y sermón por el M. I. Dr. don Sebastián Garcías Palou, Canónigo Archivero de la S. I. C. B. de Palma.

Sábado, día 18: A las siete, durante la Misa, se continuarán las pláticas de Ejercicios Espirituales para poder lucrar el Jubileo del Sagrado Corazón el último domingo de Junio. Por la noche, a las once, solemne Vigilia por la Sección local de la Adoración Nocturna.

PALMA-MARSELLA PALMA-ARGEL

Y REGRESO

Todos los lunes, con modernos aviones de la Compañía

“AIR-ALGERIE”

Aceptamos pasajeros y carga

INFORMES: AGENCIA SCHEMBRI S. L. — PALMA Teléfonos 1417 y 1074
y las Agencias de Viaje.—MARSEILLE: 5, Rue Beauveau.

Raft, Ann Sheridan, Ida Lupino y Humphrey Bogart, siendo su director el prestigioso Raoul Walsh.

Estos cinco nombres, de bien cimentada fama, nos dicen por sí solos de las excelencias de esta película, a la que se une el interés de una trama dinámica y arrebatadora, haciendo de *La pasión ciega* uno de los films más destacados de la temporada.

El doloroso conflicto de una mujer arrastrada por una pasión irrefrenable es expuesto en *La pasión ciega* con acentos tan conmovedores como inquietante realismo. En esta película la agitación de las almas corre parejas con la acción exterior, rauda, dinámica, estremecedora.

Ida Lupino vive el personaje de esta mujer de gran complejidad psicológica, que pone a prueba su temperamento dramático y su ductilidad artística. Ann Sheridan es la mujer buena y enamorada. George Raft y Humphrey Bogart, en unos personajes de un vigor extraordinario rubrican una interpretación que contará entre las mejores del cinema.

El jueves próximo, fiesta del Corpus tendrá lugar otro importante estreno de la «Warner Bros» titulado *Como ella sola*.

Esta nueva película tiene todo lo que necesita un espectáculo para distraer e interesar: un asunto de compleja densidad y dramatismo, una presentación y ambientación acertada y una perfecta interpretación de todos los protagonistas.

A lo largo de la interesante historia de la mujer egoísta condensada con pulso firme y valorizado por una composición de planos de verdadero mérito artístico y elocuente sentido cinematográfico, el interés no decae en ningún instante hasta el trágico final, que deja el ánimo del espectador hondamente impresionado.

John Huston, utilizando el cauce de un hábil guión, ha producido una película de gran interés y emoción, y de notable calidad cinematográfica.

Las exquisitas Bette Davis y Olivia de Havilland, juntamente con George Brent y Dennis Morgan, hacen vivir sus respectivos personajes con todo el arte interpretativo que ellos saben desplegar.

En el resto del reparto figuran Charles Coburn y Frank Graven, que con su arte y maestría contribuyen al éxito de esta película.

DEPORTES

FUTBOL

LIGA MALLORCA

Mañana en Palma, «Soledad»-«Sóller»

Le corresponde al equipo local trasladarse a jugar en La Soledad para el partido de mañana. La fisonomía del equipo deberá cambiar algo forzosamente con la sustitución de tres titulares tan significados como Olivé, Madurell y López.

Al guardameta le suplirá Martí, un muchacho muy valiente, que es de esperar mejore en actuaciones sucesivas. Alcaraz ocupará en el terceto defensivo la vacante de Madurell.

No sabemos como estará formada la línea media. El centro es probable lo ocupe Sampil, un elemento que ha jugado el campeonato con el *Montuiri* y que ahora reside en nuestra ciudad por su trabajo al servicio de Obras Públicas. Para los otros lugares se cuenta con Ribas y Palou.

La delantera es de suponer que será la de costumbre.

El *Soledad* es el equipo que va mejor situado en nuestro grupo, habiendo sacado ya dos puntos del campo del *Collerense*, a quien venció por 3 a 2. En nuestro campo d'En Mayol consiguió otro punto positivo, al empatar a uno.

Tiene escasas posibilidades el *Sóller* en este desplazamiento. Pero siempre queda una esperanza.

Pudo haber sido más amplia la victoria

C. D. Sóller, 2 Collerense, 0

El partido fué bastante entretenido, y hasta el descanso el resultado permanecía

muy incierto. Los locales dominaban algo más pero no les acompañaba el acierto en el tiro y el marcador seguía inalterable.

En el segundo tiempo aumentó el dominio, por la magnífica labor de nuestra línea media. Dos remates, uno de Celiá y otro de Pascual, se estrellaron en los maderos. Bennasar logró el primer gol de la tarde, y al poco rato Pascual obtuvo el segundo y último.

El binisalemense, que se arrepintió de sus veleidades y se ofreció a la Directiva local para jugar en donde le fuera ordenado, se preocupó excesivamente de conseguir remates acrobáticos, que siempre le resultaron fallidos, cuando hubiera sido más sencillo y seguro efectuar aquellos remates en forma más cómoda.

Los tres excelentes muchachos que hacían su partido de despedida estuvieron muy bien. Olivé tuvo poco trabajo y lo hizo con su acostumbrada seguridad. Lo vamos a echar muy de menos. Madurell y López se emplearon con verdadero acierto. Se les aplaudió mucho a los tres. Todo el equipo puso mucha voluntad y bregó con mejor fondo que los visitantes, que pronto se agotaron ante el esfuerzo que requería una tarde tan calurosa.

Arbitró bien el Sr. Salom.
C. D. Sóller: Olivé—Madurell, Porcel—Alcaraz, Ferrer, López—Forteza, Romaguera, Pascual, Bennasar, Celiá.

Collerense: Monterde—Jaume, Fiol—Marrí, Ramis, Mas—Cañellas, Simón, Calabria, Pérez, Jofre.

Mañana no habrá partido juvenil

En contra de lo que se había rumoreado, el partido entre los juveniles de Sóller y de Fornalutx, repetición del que se anuló por decisión de la organización del Torneo, no se celebrará mañana, sino el próximo día 19, como preliminar del que disputarán el *Sóller* y el *Vulcania* en ese mismo día.

Otro Torneo Juvenil en proyecto

Se ha iniciado gestiones para otro interesante Torneo de Juveniles, en que el número de participantes será mayor, con el consiguiente aumento de interés.

A los tres equipos ya conocidos se unirán otros dos. Uno de ellos es del Puerto. Y el otro lo forman un grupo de jovencitos de «Acción Católica».

La villa venció a la aldea

Biniaraix, 0 Fornalutx, 2

El partido del domingo pasado que debía ser el final del Torneo, se resolvió con un triunfo claro del *Fornalutx*.

En la primera parte la labor inteligente y decidida de Magraner, fué el motivo principal del resultado apuntado, pues desde el principio el *Fornalutx*, demostró mejor fondo y conjunto que su contrincante—falta de varicos titulares—y solamente una magnífica labor de su meta, evitó una goleada, pues además de paradas inverosímiles, se mostró en una jugada en que el gol parecía hecho, tan valiente como temerario, saliendo algo lesionado del lance. En verdad que demostró ser el mejor de los porteros que intervienen en este torneo juvenil.

Terminó la primera parte con el resultado de 1 a 0.

Los delanteros del *Biniaraix* tuvieron una ocasión muy propicia para lograr el empate, pero les faltó acierto.

En la segunda parte vuelve el *Fornalutx* a la carga y otra vez es Magraner quien marca el segundo gol y el último del partido.

Un intenso forcejeo se produjo entre la defensiva y las delanteras de ambos contrincantes, pero sin ninguna efectividad.

Terminó el partido con este resultado, y aunque no fué de tanta calidad como alguno de los anteriores, no careció de interés. El próximo será el día 19, entre el *Fornalutx* y el *Juvenil Sóller*, y será decisivo para la adjudicación del trofeo que se disputa.

La clasificación actual es:

Sóller	3	2	0	1	4	3	4
Biniaraix	4	1	1	2	4	6	3
Fornalutx	3	1	1	1	4	3	3

REFLY.